
【資料】

青森市総合戦略 2020-2024　　令和5年度実績に基づく評価・検証結果

【数値目標】

基本方向 就業人口の増加と市民所得の向上を目指します

数値目標1 数値目標の説明 方向 基準値 R2 R3 R4 R5 R6

総所得金額等
（住民税所得割額対象者）

3,354億円（R1年度）
　⇒現状より増加（R6年度） + R1 3,354 億円

実績値 3,379 3,474 3,498 3,554

目標値 - - - -
3,354億円
(R1年度)
より増加

達成度
「青森市税務概要」では、総所得金額等が3,554億円となり、目標値を上回りました。

A

基本方向 若年層の市内定着を図り、社会増減数の改善を目指します

数値目標2 数値目標の説明 方向 基準値 R2 R3 R4 R5 R6

人口の社会増減数
（年齢別　転入 - 転出）

△1,205人（令和元年）
　⇒△974（+231）人に改善
　　（令和6年）

+ R1 △ 1,205

△ 974

実績値 △ 697 △ 899 △ 768 △ 1,189

人
目標値 △ 1,159 △ 1,113 △ 1,066 △ 1,020

達成度
社会増減数は△1,189人となり、目標値を下回りました。

B

基本方向 保健・医療等の充実を図り、平均寿命の延伸を目指します

数値目標3 数値目標の説明 方向 基準値 R2 R3 R4 R5 R6

平均寿命

青森市男性 78.9歳（平成27年）
　⇒79.8歳（令和2年）
青森市女性 85.7歳（平成27年）
　⇒86.5歳（令和2年）

+ H27 ①男78.9
②女85.7

実績値
①男79.9
②女86.2

達成度
令和2年国勢調査に基づく平均寿命は男性が79.9歳となり、目標値を上回りましたが、女性が86.2歳となり、目標値を下回り
ました。

B

歳
目標値

①男79.8
②女86.5

【基本目標1 しごと創り】

施策1 産業の振興・雇用対策の推進

重要業績評価指標（KPI） 指標の説明 方向 基準値 R2 R3 R4 R5 R6

創業件数
AOMORI STARTUP CENTERの支援に
よる市内での年間創業件数 + H30 20 件

目標値 24 26 28 30 32

実績値 19 10 99 80

達成度
創業件数は80件となり、目標値を上回りました。

A

【達成度の説明】

A ： 順調 … 実績値がその年度の目標値を100％以上達成

B ： 概ね順調 … 実績値がその年度の目標値を概ね（75％以上100％未満）達成

C ： やや遅れている … 実績値がその年度の目標値の50％～75％未満

D ： 遅れている … 実績値がその年度の目標値の50％未満
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重要業績評価指標（KPI） 指標の説明 方向 基準値 R2 R3 R4 R5 R6

商店街での新規開業件数
市の支援制度を活用して、商店街
で新規に開業した件数（H30年度
からの累計）

+ H30 3 件
実績値 13 17 29 36

目標値 13 18 23 28 33

達成度
商店街での新規開業件数は36件となり、目標値を上回りました。

A

施策2 農林水産業の振興

重要業績評価指標（KPI） 指標の説明 方向 基準値 R2 R3 R4 R5 R6

認定新規就農者数

農業経営基盤強化促進法に基づき、新たに
農業経営に取り組むために作成する「青年
等就農計画」を市に提出して認定を受けた
者（各年度）

+ H30 10
8

実績値 9 8 6 7

経

営

体

目標値 8 8 8 8

達成度
認定新規就農者は7経営体となり、目標値を下回りました。

B

重要業績評価指標（KPI） 指標の説明 方向 基準値 R2 R3 R4 R5 R6

施策3 観光の振興・誘客の推進

14,205 14,209 14,214 14,219 14,223

実績値 14,542 15,540 15,231 5,931

漁業生産量 市内の漁業生産量の合計 + H29 11,371 ｔ
目標値

達成度
漁業生産量は5,931ｔとなり、目標値を下回りました。

D

R3 R4 R5 R6

主要宿泊施設宿泊者数
（延べ人数）

市内の主要宿泊施設における宿泊
者数 + H30 1,115,350 人泊

重要業績評価指標（KPI） 指標の説明 方向 基準値 R2

実績値 682,816 739,294 986,555 1,107,887

目標値 1,122,498 1,126,072 1,129,646 1,133,220 1,136,794

達成度
主要宿泊施設宿泊者数（延べ人数）は1,107,887人泊となり、目標値を下回りました。

B

重要業績評価指標（KPI） 指標の説明 方向 基準値 R2 R3 R4 R5 R6

【基本目標2 ひと創り】

施策1 子ども・子育て支援の充実

111,161 123,325 135,489 147,653 159,817

実績値 25,459 1,947 11,913 102,569

主要宿泊施設外国人宿泊
者数（延べ人数）

市内の主要宿泊施設における外国
人宿泊者数 + H30 86,833 人泊

目標値

達成度
主要宿泊施設外国人宿泊者数（延べ人数）は102,569人泊となり、目標値を下回りました。

B

R3 R4 R5 R6

子どもの活動拠点の利用
を希望する児童の受入率

放課後児童会、児童館などの利用
を希望する児童を受け入れた割合 + H29 100 ％

重要業績評価指標（KPI） 指標の説明 方向 基準値 R2

実績値 100 100 100 100

目標値 100 100 100 100 100

達成度
子どもの活動拠点の利用を希望する児童の受入率は100％となり、目標値に達しました。

A
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R2 R3 R4 R5

施策2 教育の充実

R6

学習指導への評価

市内公立小・中学校の児童生徒に対するア
ンケートの「学習指導」に関する項目につ
いて、「理解している」「概ね理解してい
る」と回答した割合

+ H29 91.1
91.1

実績値 91.6 90.8 90.6 90.8
％

目標値 91.1 91.1 91.1 91.1

重要業績評価指標（KPI） 指標の説明 方向 基準値

達成度
学習指導への評価は90.8％となり、目標値を下回りました。

B

施策3 スポーツの推進

重要業績評価指標（KPI） 指標の説明 方向 基準値 R2 R3 R4 R5 R6

スポーツ施設利用者数 市の体育施設利用者数 + H29 877,729

974,560

実績値 527,391 513,142 668,115 722,446

人
目標値 973,760 973,960 974,160 974,360

達成度
スポーツ施設利用者数は722,446人となり、目標値を下回りました。

C

重要業績評価指標（KPI） 指標の説明 方向 基準値 R2 R3 R4 R5 R6

【基本目標3 まち創り】

施策1 地域の個性を活かしたまちづくり

29,000 31,000 33,000 33,000 33,000

実績値 13,392 10,044 22,028 31,069

市内で開催された地域の
プロスポーツクラブ等の
試合の観客数

地域のプロスポーツクラブ等である青
森ワッツ、ラインメール青森FCの市内
で開催された試合の観客数

+ H29 31,061 人
目標値

達成度
市内で開催された地域のプロスポーツクラブ等の試合の観客数は31,069人となり、目標値を下回りました。

B

R3 R4 R5 R6

市民活動団体との連携事
業数

市が市民活動団体と連携して実施
した事業数 + H29 30 件

重要業績評価指標（KPI） 指標の説明 方向 基準値 R2

実績値 25 24 28 27

目標値 33

R2 R3 R4 R5

34 35 36 37

達成度
市民活動団体との連携事業数は27件となり、目標値を下回りました。

B

施策2 広域連携の推進

R6

広域連携の事業数
市が近隣市町村等と連携して実施
した事業数 + H30 12

55

実績値 46 50 52 55
件

目標値 47 49 51 53

重要業績評価指標（KPI） 指標の説明 方向 基準値

達成度
広域連携の事業数は55件となり、目標値を上回りました。

A

施策3 移住・定住の促進

重要業績評価指標（KPI） 指標の説明 方向 基準値 R2 R3 R4 R5 R6

46

実績値 25 86 124 115
人

目標値 30 34 38 42
本市への移住者数

県または市の移住相談窓口等を通
じて本市へ移住した人数 + H29 17

達成度
本市への移住者数は115人となり、目標値を上回りました。

A
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施策1 保健・医療の充実

【基本目標4 やさしい街】

R3 R4 R5 R6

特定保健指導対象者の減
少率

メタボリックシンドローム該当者
及び予備群者の減少の割合（H20
年度比）

- H29 △ 28.1 ％

重要業績評価指標（KPI） 指標の説明 方向 基準値 R2

実績値 △ 37.5 △ 37.2 △ 33.7 未確定

目標値 △ 25.0

R2 R3 R4 R5

△ 25.0 △ 25.0 △ 25.0 △ 25.0

達成度
メタボリックシンドローム該当者及び予備群である特定保健指導対象者は、国が示す目標値マイナス25.0％以上を保ってい
ます。

未確定

施策2 高齢者福祉の充実

R6

「つどいの場」を週1回
以上開催している地区社
会福祉協議会数

「つどいの場」を週1回（年間48
回）以上開催している地区社会福
祉協議会の数

+ H29 6
38

実績値 14 1 18 21

地区

目標値 20 26 32 38

重要業績評価指標（KPI） 指標の説明 方向 基準値

達成度
「つどいの場」を週1回以上開催している地区社会福祉協議会数は21地区となり、目標値を下回りました。

C

施策3 障がい者福祉の充実

重要業績評価指標（KPI） 指標の説明 方向 基準値 R2 R3 R4 R5 R6

民間企業における障がい
者の雇用率

青森公共職業安定所管内の障がい者雇用が
義務付けられている民間企業における、雇
用している従業員数に占める、障がいのあ
るかたの割合
【法定雇用率 2.0％（H29年度）】

+ H29 2.02

2.30

実績値 2.11 2.17 2.27 2.37

％

目標値 2.25 2.30 2.30 2.30

達成度
民間企業における障がいのあるかたの雇用率は2.37％となり、目標値を上回りました。

A

施策4 暮らしを支える福祉の充実

重要業績評価指標（KPI） 指標の説明 方向 基準値 R2 R3 R4 R5 R6

施策1 雪対策の充実

2,264

実績値 2,065 2,052 2,002 1,943
人

目標値 2,184 2,204 2,224 2,244
地域福祉サポーター登録数

青森市ボランティアポイント制度
における地域福祉サポーターの登
録者数

+ H29 2,124

達成度
地域福祉サポーター登録数は1,943人となり、目標値を下回りました。

B

【基本目標5 つよい街】

R3 R4 R5 R6

除雪ボランティア登録者数
青森市ボランティアポイント制度における
地域福祉サポーターの登録者のうち「雪対
策支援」分野の活動を希望する者の数

+ H29 508 人

重要業績評価指標（KPI） 指標の説明 方向 基準値 R2

実績値 777 839 809 827

目標値 523 528 533 538 543

達成度
除雪ボランティア登録者数は827人となり、目標値を上回りました。

A
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R2 R3 R4 R5

施策2 適正な土地利用

R6

居住誘導区域内の居住人
口密度

居住誘導区域内の1ha当たりの居
住人口密度 + H30 52.1

50.0

実績値 51.3 50.8 50.2 49.4

人/ha

目標値 51.4 51.1 50.7 50.4

重要業績評価指標（KPI） 指標の説明 方向 基準値

達成度
居住誘導区域内の居住人口密度は49.4人/haとなり、目標値を下回りました

B

施策3 交通インフラの充実

重要業績評価指標（KPI） 指標の説明 方向 基準値 R2 R3 R4 R5 R6

公営路線バスの年間乗車
人数

市営バス、市バス、浪岡地区コ
ミュニティバス、シャトル・ルー
トバスの年間利用者数

+ H29 7,772,641

7,772,641

実績値 6,034,586 5,951,332 6,222,914 6,704,853

人
目標値 7,772,641 7,772,641 7,772,641 7,772,641

達成度
公営路線バスの年間乗車人数は6,704,853人となり、目標値を下回りました。

B

重要業績評価指標（KPI） 指標の説明 方向 基準値 R2 R3 R4 R5 R6

【基本目標6 かがやく街】

施策1 陸奥湾資源の保全

15,731 15,828 15,925 16,022 16,119

実績値 11,273 11,959 13,405 15,609

市内鉄道駅の1日当たり
の乗車人数

東日本旅客鉄道㈱・青い森鉄道㈱
の1日当たりの乗車人数 + H29 15,537 人

目標値

達成度
市内鉄道駅の1日当たりの乗車人数は15,609人となり、目標値を下回りました。

B

R3 R4 R5 R6

陸奥湾の環境基準達成率
陸奥湾の水質調査（3地点）にお
ける環境基準の達成率 + H29 94.1 ％

重要業績評価指標（KPI） 指標の説明 方向 基準値 R2

実績値 93.1 93.1 87.1 100

目標値 100

R2 R3 R4 R5

100 100 100 100

達成度
陸奥湾の環境基準達成率は100％となり、目標値に達しました。

A

施策2 豊かな森林の保護

R6

自然保護活動参加者数
清掃活動や植樹活動などの自然保
護活動への参加者数 + H29 3,991

4,626

実績値 1,420 2,049 2,383 2,828
人

目標値 4,263 4,354 4,445 4,535

重要業績評価指標（KPI） 指標の説明 方向 基準値

達成度
自然保護活動参加者数は2,828人となり、目標値を下回りました。

C

施策3 再生可能エネルギーの導入・省エネ活動の促進

重要業績評価指標（KPI） 指標の説明 方向 基準値 R2 R3 R4 R5 R6

温室効果ガス排出量
市域における温室効果ガスの総排
出量 - H27 261.1

達成度
温室効果ガス排出量は、令和3年度からの算定方法を見直したため、基準値との比較ができないものですが、令和2年度にお
いては基準値と比較して減少しました。

未確定

219.1

実績値 241.2 未算定 未確定 未確定

万t-
CO2

目標値 237.8 233.1 228.4 223.8
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